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106 χρόνια από τη Γενοκτονία των Ποντίων 
 

Σήμερα, 19 Μαΐου, τιμούμε τη μνήμη των 353.000 θυμάτων της Γενοκτονίας των Ποντίων, 
ενός εγκλήματος κατά της ανθρωπότητας που παραμένει ζωντανό στη συλλογική συνείδηση. 
Η εξόντωση του Ποντιακού Ελληνισμού μέσα από βασανιστήρια, καταναγκαστικά έργα, 
εκτοπίσεις και σφαγές, αποτελεί ιστορικό τραύμα που δεν επουλώνετα ι, αλλά απαιτεί 
δικαίωση, διατήρηση της μνήμης και πρόληψη της επανάληψής του.  
 
Η ημέρα μνήμης αυτής της γενοκτονίας δεν μπορεί, και δεν πρέπει, να αποσυνδεθεί από τη 
σημερινή πραγματικότητα. Στη Γάζα, βρισκόμαστε μπροστά σε μια σύγχρονη γενοκτονία. 
Μια συνεχιζόμενη εξόντωση αμάχων, παιδιών και οικογενειών, που εδώ και δεκαετίες και 
με ιδιαίτερη ένταση τους τελευταίους μήνες, πλήττει τον παλαιστινιακό λαό. Η Ιστορία δεν 
μπορεί να είναι επιλεκτική. Τιμώντας τα θύματα του παρελθόντος, έχουμε παράλληλα 
υποχρέωση να μην σιωπούμε  μπροστά στους νεκρούς του παρόντος.  
 
Η Κοινωνική Εργασία δεν μπορεί παρά να σταθεί απέναντι σε κάθε μορφή βίας, διακρίσεων 
και γενοκτονίας. Στηρίζεται στις αρχές της κοινωνικής δικαιοσύνης, της ισότητας και της 
υπεράσπισης των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, χωρίς εξαιρέσεις και χωρίς συμβιβασμούς. Δεν 
διαχωρίζει τα θύματα ανάλογα με την εθνικότητα ή τη γεωγραφική περιοχή. Είτε στη 
Μπούτσα της Ουκρανίας, είτε στο Νταρφούρ του Σουδάν, είτε στη Γάζα, η ανθρώπινη ζωή 
έχει την ίδια αξία. 
 
Ως Κοινωνικές/οί Λειτουργοί αναγνωρίζουμε την ιστορική ευθύνη να κρατάμε ζωντανή τη 
μνήμη των γενοκτονιών, αλλά και να υψώνουμε τη φωνή μας ενάντια σε κάθε σύγχρονη 
μορφή βίας, αυθαιρεσίας, καταδυνάστευσης. Παρεμβαίνουμε με δράσεις στήριξης 
ευάλωτων ομάδων, προσφύγων, θυμάτων πολέμου, και καλούμε τις Κυβερνήσεις και τη 
διεθνή κοινότητα να πάψουν να λειτουργούν με δύο μέτρα και δύο σταθμά.  
 
Όσο τα οικονομικά συμφέροντα τίθενται πάνω από την ανθρώπινη ζωή, η ανθρωπότητα 
χάνει τον προσανατολισμό της. Η Κοινωνική Εργασία είναι εδώ για να υπενθυμίζει, να 
καταγγέλλει, να υποστηρίζει, να αντιστέκεται. 
 
Τιμούμε τα θύματα του Πόντου!  
Αγωνιζόμαστε για τα θύματα κάθε σύγχρονης γενοκτονίας, εθνοκάθαρσης, εγκλημάτων 
πολέμου, εγκλημάτων κατά της ανθρωπότητας. 
Η μνήμη γίνεται αγώνας! 


